
 

   

COPIA 

 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  42   DEL  31/10/2015 

  

 

Oggetto :  CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI VARESE E I COMUNI PER L'ATTUAZIONE 

DELLE POLITICHE GIOVANILI 

 

 

L'anno duemilaquindici , addì trentuno del mese di ottobre alle ore 10.00 nella sala consiliare, previa 

notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 

pubblica di prima convocazione. 

 

Risultano : 

  

  Presenti  Assenti 

1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO MATTIA GIUSEPPE Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   13 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 

E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 

 

Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 

la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.42 del 31/10/2015  ad oggetto : CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI 

VARESE E I COMUNI PER L'ATTUAZIONE DELLE POLITICHE GIOVANILI 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE  la Provincia di Varese, in attuazione del proprio ruolo istituzionale, con Delibera del Consiglio 

Provinciale P.V. n. 45/2015, ha approvato la Convenzione relativa alla gestione del Servizio InformaGiovani 

nell’ambito del territorio della provincia di varese per l’anno 2015;  
 

CONSIDERATO CHE la Provincia di Varese, in attuazione del proprio ruolo istituzionale, assicura un’azione di 

coordinamento del territorio e di raccordo con i Comuni per quanto riguarda il Settore  Politiche Giovanili tramite 

Coordinamento InformaGiovani a cui aderiscono attualmente 27 Comuni, finalizzato a promuovere e a realizzare 

progetti e attività a favore della Gioventù; 

 

VISTA la Convenzione allegata quale parte integrante della presente deliberazione; 

 

CONSIDERATO che per attivare il servizio Informagiovani quale strumento privilegiato e prioritario di rapporto 

con i giovani attraverso l’accoglienza, l’informazione. l’orientamento e l’accompagnamento si rende necessario 

individuare il personale comunale referente dedicato a all’aggiornamento delle informazioni anche tramite sito 

provinciale e “a sportello”; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali così come di seguito integralmente riportati : 

SCANELLI - L’Amministrazione, comprendendo appieno la vitale importanza di porsi a supporto die bisogni dei 

nostri giovani, dai 14 ai 34 anni di età, bisogni che vanno dalla salute alla scuola, alla formazione, dalla cultura 

all’utilizzo sano e proficuo del tempo libero, al lavoro, allo sport, all'abitazione, alla genitorialità, ritiene 

opportuno nonché necessario stipulare la convenzione con la Provincia di Varese, che opererà insieme ad altri 27 

comuni per promuovere le politiche giovanili. Il comune si impegnerà quindi a garantire il servizio Informazioni in 

quanto lo sportello rimane uno strumento privilegiato e prioritario di rapporto con i giovani, attraverso 

l'accoglienza, l’informazione, l'orientamento e l'accompagnamento, a diffondere programmi ed iniziative europee, 

a fornire informazioni per l'aggiornamento del sito provinciale, a collaborare per la diffusione di iniziative 

provinciali. La presente convenzione durerà fino al 31.12.2015. 

 

SINDACO - Interventi? Nessun intervento, mettiamo ai voti.  

Contrari? Astenuti? Favorevoli? Unanimità. 

Votiamo anche l'immediata eseguibilità. Contrari? Astenuti? Favorevoli?  

Passiamo al punto 5. 

 

VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità tecnica e 

contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 

 

Con voti  favorevoli n. 13, resi per alzata di mano da n. 13 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 

DELIBERA 

 

1.DI APPROVARE la Convenzione alla presente quale parte integrante; 

 

2. DI DARE MANDATO  al Responsabile del Settore Servizi Demografici, Servizi Sociale e Pubblica Istruzione, 

di adempiere a tutti gli atti conseguenti; 

 

3. DI INDIVIDUARE la Responsabile del citato Settore, Passerini Stefania, quale dipendente dedicato allo 

sportello informativo coadiuvata dalla bibliotecaria dott.ssa Cattoretti Anna ;  

 

4. DI DICHIARARE, con n.  13 voti favorevoli, espressi con separata votazione per alzata di mano, resi da n.  13 

consiglieri presenti e votanti, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  42   DEL  31/10/2015 

 

OGGETTO: 
 

CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI VARESE E I COMUNI PER L'ATTUAZIONE 

DELLE POLITICHE GIOVANILI 
 

 

 

PARERI 
 

 

Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 
 Il Responsabile del Servizio 

 

 Fto STEFANIA PASSERINI 

 

 

 

Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

 

Favorevole 

 

 

 

 
 Il Ragioniere  

 
           Fto ROBERTA FERRARI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa IMPARATO CARMELA 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 

all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA 

 

 
 

 

 

[X]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           

           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                Fto dott.ssa  IMPARATO CARMELA      

 
 

 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì, 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dott.ssa  IMPARATO CARMELA 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


